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Antoni Quintana Marí (Tarragona 1907 - Barcelona 1998) va ser mestre i químic.

Va estudiar la persona i l’obra del científic d’Antoni Martí i Franquès, l’any 1935 
l’Acadèmia de Ciències i Arts de Barcelona publicà la seva obra Antoni de Martí i 
Franqués. Memòries originals, estudi biogràfic i documental.

El desembre de 1996 va fer donació a l’Ajuntament de sis lots de béns procedents 
del patrimoni familiar, entre els quals destaca l’epistolari d’Antoni Martí Fran-
quès, un total de 833 cartes manuscrites que es troben digitalitzades; la documen-
tació conservada de l’Arxiu del Centre Recreatiu Catalanista “Las Quatre Barras” 
(1899-1903), la revista El Álbum (1895-1896) i una col·lecció de llibres d’història 
de la ciència de la biblioteca de Martí i Franquès.

Antoni Quintana també va fer donació al Museu d’Història de Tarragona de la ma-
queta a escala de l’avió biplà amb què Luzien Demazel va realitzar, el 23 de març 
de 1913, el primer vol sobre la ciutat de Tarragona. L’avió havia estat construït pel 
seu pare, Antoni Quintana Rufas, i per Tomàs Lozano.

L’any 1994 Quintana va ser nomenat fill predilecte de la ciutat.

Antoni Quintana Marí
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-	 Annales de Chimie; ou recueil de mémoires concernant 
la chimie et les Arts qui en dépendent / Morveau; 
Lavoisier; Monge; Berthollet; de Fourcroy. - París Londres 
: Rue et hotel Serpente : Joseph de Boffe, 1789-1790. - 6 
vol. (312, 314, 315, 299, 283, 314 p. ): làm. ; 20 cm.

54 ANN
-	 Culture des cactées : suivie d’une description des 

principales espèces et variétés / Palmer, F.T. - París : 
Auguste Goin, [s.a.]. - 216 p. : il. ; 19 cm.. - (Bibliothèque 
de l’Horticulteur Praticien)

635 PAl
- Dictionnaire de chimie / Cadet, Charles-Louis. - París : 

Imprimerie de Chaignieau Ainé, 1803. - 3 vol. (448, 560, 
726 p. ) : gravats ; 21 cm.

54 (03) CAD
-	 Dictionnaire technologique, ou noveau dictionnaire 

universel des arts et métiers : et de l’économie industrielle et 
commerciale; par une société de savans et d’artistes. - Paris 
: Chez Thomine et Fortic, 1822-1835. - 21 volums ; 22 cm

6 (03) DIC
-	 Élémens de chimie Médicale / Orfila, M.P. - París : Chez 

Crochard, 181. – 2 vol. (610 + gravats, 575 p.) ; 20 cm.
61 ORF
-	 Elementos de historia natural y de química / Fourcroy, 

M. de. - 5a. ed. -Segovia : Antonio Espinosa, 1793-1795. 
- 3 vol. (462, 504, 451 p.): il. ; 21 cm.

502.2 : 54 FOU
-	 Elementos de química aplicada a las artes, a la 

industria y a la medicina/ Bouchardat, A.; traducidos 
y considerablemente aumentados por D.P. Bofill y D. J. 
Martí. - Barcelona : Imprenta de A. Gaspar, 1843-1844. - 
2 vol. (620, 608 p.) : il. ; 20 cm.

54 BOU
-	 Elementos del arte de teñir / Escritos en francés por 

Monsieur Berthollet; traducidos al castellano con adiciones 
por D. Domingo Garcia Fernandez. - Madrid : Imprenta 
Real, 1796. - Volum III, 387 p. ; 20 cm.

667.24 BER
-	 Elementos ó principios físico-químicos, destinados para 

servir de continuación á los principios de física / Brisson, 
C.; Traducidos al castellano por D. Julian Antonio Rodriguez. 
- Madrid : Imprenta de la administración del Real Arbitrio de 
Beneficencia,1804. - 397 p. + 4 làm. desplegables ; 22 cm.

53 BRI

-	 Ensayos sobre la electricidad de los cuerpos / 
Escrito en idioma francés por Mons el Abate Nollet; 
traducido en castellano por D. Joseph Vazquez 
Morales. - Madrid : Imprenta del Mercurio, 1747. - 131 
p. : 1 làm. ; 20 cm.

537 NOL
-	 Essai sur différentes especes d’air-fixe ou de gas / 

Sigaud de la Fond, M. -París : Chez P. Fr. Gueffier, 
1775. - 499 p. : làmines ; 20 cm.

53 SIG
 -	Essai sur le phlogistique, et sur la constitution des 

acides / Kirwan, M..– París: Rue et hotel Serpente, 
1788. - 344 p. ; 20 cm.

54 KIR
-	 Expériences pour servir a l’histoire de la génération 

des animaux et des plantes / Spallanzani, M. - Geneve 
: Chez Barthelemi Chirol, 1785. - 413 p. ; 20 cm.

57 SPA
-	 Extracto puntual de todas las pragmaticas, 

cédulas, provisiones, circulares, y autos acordados, 
publicados y expedidos por regla general en el 
reynado del Señor D. Carlos III (...) / Sanchez, 
Santos. - Madrid : Imprenta de la viuda e hijo de 
Marin, 1792 1793 - Vol II i III (460, 464 p.) ; 22 cm.

946.0 “17” (094.5)
-	 Fisica moderna racional y experimental / Piquer, 

Andres. - 2a. ed. - Madrid : Joachin Ibarra, 1780 - 439 
p. 3 làm. ; 21 cm.

53 PIQ
-	 Histoire des progrès de l’esprit humain dans les 

sciences naturelles et dans les arts qui en dépendent 
/ Savérien, M. - París : Lacombe, 1775. - 4 vol. (401, 
541, 533, 582 p. )

930 SAV
-	 Lecciones de química de Orfila aplicadas a la 

medicina práctica y a la medicina legal. - Barcelona 
: Imprenta de D. Manuel Sauri, 1840. - 276 p. ; 15 cm.

54 : 61 LEC
-	 Método de la nueva nomenclatura química / 

Morveau; Lavoisier; Bertholet; de Fourcroy. - Madrid: 
Antonio de Sanoha, 1788. - 176 p. + 1 làm. desplegable; 
20 cm.

54 MET
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-	 Observations sur la physique, sur l’histoire 
naturelle et sur les arts, avec des planches et taille-
douce / Rozier, M.; Mongez, J.A. - París : Au Bureau 
du Journal de Physique, 1783-1786. - vol. 22 (480 p.), 
vol. 24 (480 p.), vol. 26 (480 p.), vol. 28 (476 p.) : làm. ; 26 
cm.

53 ROZ
-	 Opuscles physiques et chymiques / Lavoisier, M. - París : 

Durand, Didot, Esprit, 1774. - 436 p. + 3 làm. desplegables 
; 20 cm.

53 : 54 LAV
-	 Principios de matemática de la Real Academia de San 

Fernando / Bails, Benito. - 3a. ed. corregida. - Madrid : 
Imprenta de la Viuda de D. Joaquin Ibarra, 1797. – 464 p. : 
làm. ; 21 cm.

510.2 BAL
-	 Principios elementales de física y astronomía para uso 

de los que no han frecuentado las aulas, ni estudiado 
matemáticas / Alvarado y de la Peña, Santiago. - Madrid : 
Hija de Don Francisco Martínez Dávila, 1829. - 372 p. : 1 
gravat desplegable ; 15 cm.

53 : 521 ALV
-	 Recreacions químicas o colección de esperiencias 

curiosas è instructivas... / Herpin. - Barcelona : Imprenta 
de M. Sauri, 1829. - 2 vol. (284, 232 p. ) : gravats ; 21 cm.

54 HER
-	 Semanario de agricultura y artes dirigido a los párrocos 

de orden superior. - Madrid : Imprenta de Villapando, 
1797-1804. - 9 volums ; 20 cm.

63 SEM
-	 Systeme de Chimie / Thomson, Th.; Traduit de l’anglais 

sur la cinquième édition de 1817 par J. Riffault. - París : 
Méquignon-Marvis, 1818. - 4 vol. (638, 784, 727, 818 p. ) ; 
21 cm.

54 THO
- 	Tableau historique des propriétés et des phénomènes de 

l’air / Rouland, M. - París: Chez Gueffier, 1784. - 636 p. ; 
20 cm.

53 ROU
-	 Technica curiosa, sive mirabilia artis. Libris XII comprehensa 

/ Schotti, Gasparis. - [S.l.] : Jobus Hertz Typographus Herbipol, 
1664. - 579 p. : làm. desplegables ; 21 cm.

030 SCH

-	 Le Téléphone, le microphone et le phonographe / 
Moncel, Th. du; Ilustracions B. Bonnafoux. - deuxième 
édition. - París : Librairie Hachette, 1878. - 348 p. : il. ; 18 
cm. - (Bibliothèque des merveilles)

621.39 MON
-	 Traité élémentaire de chimie / Lavoisier, M. - París : 

Cuchet, 1789. - 2 vol (653 p.) : làm. desplegables ; 20 cm.
54 LAV
-	 Traité pratique de Calorimétrie chimique / Berthelot, 

M. - Paris : Gauthier-Villars, [s.a.]. - 192 p. : il. ; 19 cm. - 
(Encyclopédie Scientifique des Aide-Mémoire)

54 BER
-	 Tratado de física completo y elemental presentado bajo 

un nuevo orden con los descubrimientos modernos 
/ Libes, Antonio; traduit per Pedro Vieta. - Barcelona : 
Imprenta de D. Antonio Brusi, 1821. - Volum II, 220 p. : 
gravats desplegables ; 21 cm.

53 LIB
-	 Tratado de medicina legal / Orfila, Mateo; traducido en 

la cuarta edición y arreglado a la legislación española por 
Enrique Ataide. - Madrid : Imprenta de D. José M. Alonso, 
1847-1849. - 4 vol. (728, 564, 484, 452 p. ) ; 22 cm.

340.6 ORF
-	 Tratado de química / Berzelius, J.J. - Madrid : Imprenta y 

Libreria de D. Ignacio Boix, 1845-1848. - 7 vol. (319, 335, 
396, 418, 327, 358, 318, 324 p.)

54 BER
-	 Tratado elemental de mecánica / Odriozola, José de. - 

Madrid : Imprenta de Villaamil, 1832. - 2 vol. (432, 204 + 
138 p.) : làm. ; 21 cm.

531/534 ODR
-	 Tratado elemental o principios de física fundados en los 

conocimientos mas ciertos, así antiguos como modernos / 
Escritos en francés por el C. Brisson; traducidos al castellano 
por D. Juan Antonio Rodriguez. - Madrid : Imprenta de la 
administración del Real Arbitrio de Beneficencia, 1803-
1804. - 4 volums (418, 398, 419, 398 p.) : gravats ; 21 cm.

53.08 BRI
-	 Voyage de la propontide et du pont-euxin / Lechevalier, 

J.B. - París: Dentu, 1800. - 2 vol., 416 p. : plànols 
desplegables ; 21 cm.

910 LEC
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